

Programme on Right to Information Act

Organized by
National Service Scheme

23rd July, 2014



Speech by Sri. P. Vijaya Babu, Right to Information Act Commissioner, AP



Dr. V. Narayana Rao, Vice – Principal addressing the gathering



Speech by Sri V. Seshagiri Rao, NSS Programme Officer,



Staff & Students at the Programme

Paper Clippings

గురువారం, 24 జూలై 2014 అండ్రిజ్

సమాచారహక్కు చట్టం ఒక వజ్రాయుధం




మాట్లాడుతున్న రాష్ట్ర స.పా.చట్టం కమిషనర్ విజయబాబు **సదస్సు పాల్గొన్న ప్రొఫెసర్ గిడిచిన, విద్యార్థులు తదితరులు**

వన్ టెన్, జూలై 23, (ఫిన్ టెన్): ప్రభుత్వపాలనలో పారదర్శకత, జవాబుదారీతనంను పెంపొందించే క్రమంలో సమాచారహక్కు చట్టం ఒక వజ్రాయుధంగా ఉపయోగపడుతున్నదని రాష్ట్ర సమాచార హక్కు చట్టం కమిషనర్ పి.వి.జయబాబు అన్నారు. వన్ టెన్ లోని కొత్త పేజీ భావనారాజు కళాశాల కార్యకర్తల సేవ వడకం (ఎన్ఎస్ఎస్) విభాగాల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో 'సమాచార హక్కు చట్టం-2005' అంశపై అవగాహన సదస్సు బుధవారం కళాశాల ప్రాంగణంలో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయా మాట్లాడుతూ భారతదేశంలో స్వాతంత్ర్య పోరాటానికి ప్రజలకు తెలియజేయాలని జయబాబు కోరారు. ఆ సందర్భంగా ఆయా మాట్లాడుతూ సమాచార హక్కు చట్టంపై సాధనకు సమాచారహక్కు చట్టం సాధనంగా ఉపయోగపడుతున్నదని మరొక అవగాహన పెరగాల్సి ఉందన్నారు. గడిచిన తొమ్మిది సంవత్సరాల కాలంలో సమాచారహక్కు చట్టం అనేక అడ్డుకాలును సృష్టించింది. ప్రభుత్వపాలనలో కొన్ని దాని నుంచి సాయం పొందుతున్న ఇతర సంస్థల పరిపాలన, నిధుల దురిస్థితులు తదితర అన్ని అంశాలపై సమాచారహక్కు చట్టం అందుకునేందుకు సమాచార హక్కు చట్టం అందగా నిలుస్తుందన్నారు. భారతదేశంలో అతిపెద్ద కుంటికి తాల్ గా పేర్కొనే టుకే స్కామ్, బొగ్గు బంబంబం తదితర అంశాలను బయటకు తీయడంలో సమాచార హక్కు చట్టం కీలకపాత్రను పోషించింది వివరించారు. అంతేకాకుండా విద్యార్థులు మానవీయ విలువలను పెంపొందించుకోవాలన్నారు. న్యాయవాది కోగంటి రామారావు మాట్లాడుతూ సమాచార హక్కు చట్టంపై మరింత అవగాహన పెరగాల్సి ఉందన్నారు. ఈ చట్టంపై అవగాహన చేసుకోవడం ద్వారా ప్రభుత్వ సంస్థల పాలనపై అడ్డుకాలు తీర్చిదిద్దటం సాధ్యమేనని సమాచార హక్కు చట్టం అనేక మార్పులను తీసుకువచ్చింది చెప్పారు. కళాశాల ప్రెస్సిజ్ లో పారదర్శకత పెరిగింది చెప్పారు. కళాశాల ప్రెస్సిజ్ లో పారదర్శకత పెరిగింది చెప్పారు. కళాశాల ప్రెస్సిజ్ లో పారదర్శకత పెరిగింది చెప్పారు.

అండ్రిజ్ గురువారం 24, జూలై 2014



అవగాహన సదస్సులో ప్రసంగిస్తున్న రాష్ట్ర సమాచార హక్కు చట్టం కమిషనర్ పి.వి.జయబాబు, పాల్గొన్న విద్యార్థులు

వజ్రాయుధంగా స.పా.చట్టం

చిట్టివగడ : ప్రభుత్వ పాలనలో అనేక అడ్డుతెలుపులు నెట్టబడినప్పుడు ప్రపారదర్శకత, జవాబుదారీతనం పెంపొందించే క్రమంలో సమాచార హక్కు చట్టం సంస్థలను తనిఖీ చేసేందుకు అవకాశం వజ్రాయుధంగా ఉపయోగపడుతుందిని రాష్ట్ర సమాచారహక్కు చట్టం కమిషనర్ పి.వి.జయబాబు అన్నారు. కేబీఎన్ కళాశాల జూబిలీ సేవా వడకం (ఎన్ఎస్ఎస్) విభాగాల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో బుధవారం కళాశాల సెమినార్ హాలులో సమాచార హక్కు చట్టం-2005 పై అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. సదస్సులో ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొన్న ఆయా మాట్లాడుతూ దేశంలో స్వాతంత్ర్య పోరాటానికి ప్రజలకు తెలియజేయాలని జయబాబు కోరారు. ఆ సందర్భంగా ఆయా మాట్లాడుతూ సమాచార హక్కు చట్టంపై సాధనకు సమాచారహక్కు చట్టం సాధనంగా ఉపయోగపడుతున్నదని మరొక అవగాహన పెరగాల్సి ఉందన్నారు. గడిచిన తొమ్మిది సంవత్సరాల కాలంలో సమాచారహక్కు చట్టం అనేక అడ్డుకాలును సృష్టించింది. ప్రభుత్వపాలనలో కొన్ని దాని నుంచి సాయం పొందుతున్న ఇతర సంస్థల పరిపాలన, నిధుల దురిస్థితులు తదితర అన్ని అంశాలపై సమాచారహక్కు చట్టం అందుకునేందుకు సమాచార హక్కు చట్టం అందగా నిలుస్తుందన్నారు. భారతదేశంలో అతిపెద్ద కుంటికి తాల్ గా పేర్కొనే టుకే స్కామ్, బొగ్గు బంబంబం తదితర అంశాలను బయటకు తీయడంలో సమాచార హక్కు చట్టం కీలకపాత్రను పోషించింది వివరించారు. అంతేకాకుండా విద్యార్థులు మానవీయ విలువలను పెంపొందించుకోవాలన్నారు. న్యాయవాది కోగంటి రామారావు మాట్లాడుతూ సమాచార హక్కు చట్టంపై మరింత అవగాహన పెరగాల్సి ఉందన్నారు. ఈ చట్టంపై అవగాహన చేసుకోవడం ద్వారా ప్రభుత్వ సంస్థల పాలనపై అడ్డుకాలు తీర్చిదిద్దటం సాధ్యమేనని సమాచార హక్కు చట్టం అనేక మార్పులను తీసుకువచ్చింది చెప్పారు. కళాశాల ప్రెస్సిజ్ లో పారదర్శకత పెరిగింది చెప్పారు. కళాశాల ప్రెస్సిజ్ లో పారదర్శకత పెరిగింది చెప్పారు.